

РЕЦЕНЗІЯ

**кандидата психологічних наук, доцента кафедри соціальної психології
Одеського національного університету імені І.І.Мечникова
Амплесвої Ольги Михайлівни
на дисертаційне дослідження
Кіпаренко Олени Леонідівни
«Особливості розвитку вищих психічних функцій у дітей із
труднощами навчання»,
подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі
знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 053
"Психологія"**

Так, дисертаційне дослідження присвячене вивченню проблеми, а також робить вагомий внесок у розуміння психологічних аспектів розвитку вищих психічних функцій у дітей із труднощами навчання.

Актуальність досліджуваної теми зумовлена необхідністю додатково розглянути проблему шкільних труднощів дітей з позиції психології, виділення у структурі сформованих за віком вищих психічних функцій у дітей предикторів проблеми, оскільки на даний час виникла потреба вирішення нових і складних задач сучасного світу.

Ознайомлення з текстом дисертації О.Л.Кіпаренко дає можливість констатувати, що дисертаційна робота справляє позитивне враження цілісного й актуального підходу до теоретичного узагальнення та нового вирішення наукової проблеми особливості розвитку вищих психічних функцій у дітей з труднощами навчання.

Виходячи з тексту дисертації, можна зробити висновок про наукову зрілість, оригінальність мислення та високий професіоналізм автора роботи.

Мету дисертаційного дослідження досягнуто повністю. Оголошені результати дослідження відзначаються своєю науковою новизною та перспективністю для подальших досліджень в галузі психології. Висновки авторки є завершенням цієї дослідницької роботи та підкреслюють її важливість і актуальність.

Кіпаренко О.Л. зроблено теоретико-методологічний аналіз досліджуваної проблеми. Представлений в роботі огляд наукової літератури виявляє широку обізнаність дисертантки з проблемою дослідження, глибоко аналізуються теоретичні підходи до вищих психічних функцій, труднощів навчання у школі та їх зв'язок. Чітко визначені теоретико-методологічні засади та основні концептуальні положення підтвердили високий ступінь її наукової культури.

Для вирішення задуму та ідеї дослідження здобувач організував науковий пошук, який включав як теоретичне опрацювання наукових джерел за проблемою, так і низку емпіричних досліджень з пізнання особливостей розвитку вищих психічних функцій у дітей із труднощами навчання.

Вважаємо обґрунтованим дисертанткою використання системного і

системно- структурного підходів до дослідження кожної з вищих психічних функцій і узгодження такої моделі з роботою функціональних блоків головного мозку.

Таким чином, можна зробити висновок, що всі завдання дисертації виконані на належному науковому рівні. Проведене Кіпаренко О.Л. дисертаційне дослідження та його висновки ґрунтуються на результатах ретельного теоретико-методологічного та емпіричного дослідження і повністю відповідають темі, меті і завданням, що дає підстави для позитивної оцінки дисертаційного дослідження в цілому.

Все це дозволяє стверджувати, що дана дисертаційна робота має дійсно наукову новизну, є завершеним, самостійно виконаним дисертанткою дослідженням.

До побажань та зауважень можна віднести:

1. В анкеті дослідження є інформація про стать дитини і латеральний профіль (права/шульга), у теоретичній частині було б теж інформативно описати результати схожих досліджень і зв'язок їх зі шкільними труднощами.

Зазначені зауваження носять характер побажань і не знижують загальної позитивної оцінки наукового дослідження.

Дисертація Кіпаренко Олени Леонідівни за темою «Особливості розвитку вищих психічних функцій у дітей із труднощами навчання» за спеціальністю 053 «Психологія» виконана на належному науково-теоретичному рівні, повністю відповідає Постанови Кабінету Міністрів України «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №44 від 12 січня 2022 року, а її авторка заслуговує присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 053 Психологія у галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки».

Рецензент

кандидат психологічних наук, доцент
доцент кафедри соціальної психології
Одеського національного
університету імені І.І.Мечникова

Ольга АМПЛЕЄВА



Олея
доц. Амплєвої О.М.
ЗАСВІДЧУЮ
Вчений секретар ОНУ імені І.І. Мечникова
С. В. Курандо
20 р.